

两岸信息动态

第 13 期

台儿庄古城管委会交流合作部

2022 年 11 月 11 日

目 录

1. 习近平在第五届中国国际进口博览会开幕式上的致辞
2. 台盟成立 75 周年纪念会在京召开

共创开放繁荣的美好未来
——在第五届中国国际进口博览会开幕式上的致辞
(2022年11月4日)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的各位国家元首、政府首脑，

尊敬的各位国际组织负责人，

尊敬的各代表团团长，

各位来宾，

女士们，先生们，朋友们：

大家好！我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人名义，向出席第五届中国国际进口博览会的各位嘉宾，表示热烈的欢迎和诚挚的问候！

5年前，我宣布举办进博会，就是要扩大开放，让中国大市场成为世界大机遇。现在，进博会已经成为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公共产品。

开放是人类文明进步的重要动力，是世界繁荣发展的必由之路。当前，世界百年未有之大变局加速演进，世界经济复苏动力不足。我们要以开放纾发展之困、以开放汇合作之力、以开放聚创新之势、以开放谋共享之福，推动经济全球化不断向前，增强各国发展动能，让发展成果更多更公平惠及各国人民。

11月4日晚，国家主席习近平以视频方式出席在上海举行的第五届中国国际进口博览会开幕式并发表题为《共创开放繁荣的美好未来》的致辞。新华社记者 高洁 摄

女士们、先生们、朋友们！

中国共产党第二十次全国代表大会强调，中国坚持对外开放的基本国策，坚定奉行互利共赢的开放战略，坚持经济全球化正确方向，增强国内国际两个市场两种资源联动效应，不断以中国新发展为世界提供新机遇，推动建设开放型世界经济。

——中国将推动各国各方共享中国大市场机遇，加快建设强大国内市场，推动货物贸易优化升级，创新服务贸易发展机制，扩大优质产品进口，创建“丝路电商”合作先行区，建设国家服务贸易创新发展示范区，推动贸易创新发展，推进高质量共建“一带一路”。

——中国将推动各国各方共享制度型开放机遇，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，实施好新版《鼓励外商投资产业目录》，深化国家服务业扩大开放综合示范区建设；实施自由贸易试验区提升战略，加快建设海南自由贸易港，发挥好改革开放综合试验平台作用。

——中国将推动各国各方共享深化国际合作机遇，全面深入参与世界贸易组织改革谈判，推动贸易和投资自由化便利化，促进国际宏观经济政策协调，共同培育全球发展新动能，积极推进加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》，扩大面向全球的高标准自由贸

易区网络，坚定支持和帮助广大发展中国家加快发展，推动构建人类命运共同体。

女士们、先生们、朋友们！

“山重水复疑无路，柳暗花明又一村。”路就在脚下，光明就在前方。中国愿同各国一道，践行真正的多边主义，凝聚更多开放共识，共同克服全球经济发展面临的困难和挑战，让开放为全球发展带来新的光明前程！

谢谢大家。

台盟成立 75 周年纪念会在京召开

来源： 新华网

新华社北京 11 月 11 日电 台盟成立 75 周年纪念会 11 日在京召开。全国政协副主席、台盟中央主席苏辉出席并讲话。

苏辉指出，台盟 75 年光荣历史，是一部与中国共产党肝胆相照、荣辱与共、携手前进的合作史，是一部坚定信念、厚植家国情怀、坚决反对“台独”的奋斗史，是一部发挥亲情乡情优势、坚持不懈推动祖国统一和民族复兴的发展史。

苏辉表示，我们必须坚持中国共产党的领导毫不动摇，进一步夯实与中国共产党同心奋斗的思想政治基础；紧紧围绕中共中央决策部署，不断提高参政议政能力和水平；坚决贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，落实“两岸一家亲”理念，构建台盟对台工作大格局，为促进两岸融合发展和推进祖国统一进程贡献更大力量。

台盟中央常务副主席李钺锋主持纪念会。